
Srbija: Freeport napušta projekat Čukaru Peki

Iako je industrija bakra u krizi, kompanija koja napravi najznačajnije otkriće u deceniji, i
dalje može imati prilike za profit, posebno kada su partneri dva giganta.
Gledajući unapred, postoji mali broj značajnih projekata koji bi mogli biti realizovani u bližoj
budućnosti. Značajni depoziti su retki, u svakom slučaju.
To čini veliki, visoko kvalitetan depozit privlačnim za velike rudarske kompanije. Reservoir
Minerals je vlasnik 45% depozita bakra Čukaru Peki u Srbiji, koji je deo većeg projekta
Timok.
Čukari Peki je visokokvalitetan depozit sa konstantnom mineralizacijom (2,6% bakra i 1,5 g/t
zlata) i nekim ekstremno visokim sekcijama (9,6% bakra i 5/9 g/t zlata). Nekoliko geologa je
izjavilo da je inicijalna buštotina među najboljim otkrićima ikada viđenim kada je u pitanju
bilo koji metal. Depozit tako visokog stepena bio bi isplativ čak i pri $1/lb, u skladu sa
poslednjim prezentacijama.
Čak i sa trenutnim cenama bakra (2$/lb), depozit ima vrednost od preko milijardu evra, i
radni vek rudnika od 20 godina. Imajući u vidu prirodu depozita, proizvodnja bi mogla početi
već 2019. premda će verovatno početi kasnije.
Srbija je atraktivna za rudarske kompanije, sa dugom istorijom rudarstva i kvalifikovanom
radnom snagom. Ne postoji ograničenje stranog vlasništva niti učešće Vlade. Ipak, postoje
izvesni zahtevi kako bi dozvole bile aktivne. Područje oko Timoka ima veoma dobru
infrastrukturu zahvaljujući obližnjem rudniku Bor. Struja i radna snaga su veoma jeftini.
S obzirom na trenutne finansijske teškoće koje ima Freeport McMoran, opradana je briga o
budućnosti zajedničke kompanije. Iako je Freeport napustio većinu svojih istraživačkih
projekata prošle godine, odlučio je da sada zadržai ovaj projekat, i bio je voma agresivan u
bušenju u poslednjih nekoliko meseci. Prošlogodišnji budžet od 18,7 miliona dolara je sasvim
zdrava potrošnja u postojećem ambijentu.
Iapk, kompanija je objavila da su potencijalno svi rudnici i projekti na prodaju, pa je
verovatno da će biti prodat i udeo od 55% u projektu Timok. Budžet za 2016. još nije
predstavljen partneru. Jasno je da je Freeport do nedavno nameravao da ostane u ovom
projektu, ali trenutno kompanija možda želi da zatvori budžet za 2015. kako bi ispunila
preuzete obaveze i učinila svoj udeo što atraktivnijim za prodaju.
Samo nekoliko rudarskih kompanija je u poziciji da preuzme projekat, a mnogi od njih žele i
sami da prodaju svoje projekte. Ali otkrića svetske klase kao što je Čukaru Peki ne pojavljuju
se tako često, pa je očekivano da će neka kompanija preuzeti projekat u narednih nekoliko
meseci. Friport ima rokove koje mora ispoštovati, kao što je dostavljanje Studije izvodljivosti
u prvoj polovini 2019. što znači da bi rad na Studiji morao otpočeti veoma brzo.
Preliminarna ekonomska procene je predviđena do sredine ove godine.
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